
 

 

 

Compte rendu du conseil d’administration du 19 juin 2025 
 

Le CIQ a tenu son conseil d’administration le 19 juin à la Maison de l’Age d’Or 
à partir de 18h. 

 

1-Poésie 

Une exposition de poèmes se tient jusqu’au 20 juin, promenade de la Torse. Les 

poèmes ont été écrits par les 180 élèves de l’école  primaire du Val saint André 

sur le thème de la protection de la planète. L’exposition mise en place par les 

élèves  a fait l’objet d’un article élogieux dans la Provence et d’une publication 
dans la newsletter de la ville. Une présentation de l’évènement figure aussi sur le 

site. Une remise de prix sous forme de livres offerts à tous les participants et pris 

en charge par le CIQ, sera organisée fin juin. 

 Il est rappelé également que le CIQ organise chaque année au printemps  une 

soirée poésie ouverte aux adhérents du CIQ et  aux parents d’élèves. 
 

2-Questionnaire proposé  aux candidats à l’élection municipale 

Le questionnaire préparé par un groupe de travail composé de 7 administrateurs  

et destiné à être remis aux candidats à l’élection municipale de 2026, a été 

présenté par Jacques Budin. Ce questionnaire permettra de porter, à la  

connaissance des postulants, les principaux problèmes de notre quartier sur 

lesquels le CIQ leur demandera de se positionner. 

Ce questionnaire organisé autour de 8 thèmes (cf. annexe jointe), a été validé par 

les administrateurs présents sous réserve des précisions suivantes : 

-s’agissant des zones 30, on  indiquera dans le questionnaire les villes de plus de 

100 000 habitants qui ont généralisé les zones 30 sur l’ensemble du territoire 

communal  

 

 

https://www.aixenprovence.fr/Poesie-a-l-ecole-du-Val-Saint-Andre-les-poemes-des-eleves-exposes-promenade-de
https://ciqcezannetorse.org/balade-poetique-au-parc-de-la-torse-2/


-s’agissant de l’espace de convivialité à créer dans le quartier,  la proposition de 
développer celui situé actuellement autour du kiosque à pizza sera , le cas 

échéant , revue en fonction du  programme qui sera arrêté pour le futur bâtiment 

d’accueil à  étage prévu à  l’entrée de la plaine nature sur l’avenue des Déportés. 
Celui-ci est en cours de définition. Le CIQ  a demandé à rencontrer à ce sujet 

l’adjoint aux sports F Taulan en charge de ce dossier pour lui faire connaître 
notre souhait que cet espace ne soit pas exclusivement consacré aux sportifs 

mais accueille aussi un espace de convivialité. 

 

-s’agissant du nouveau  parking de la plaine nature utilisé comme  champ de 
foire, certains  administrateurs estiment que le choix fait par l’actuelle 
municipalité d’implanter durablement la fête foraine à Carcassonne est 
contestable. Il conviendra d’ajuster la formulation pour rappeler aussi notre 
souhait que l’on examine si un autre lieu n’est pas disponible pour la foire.   

L’étude d’impact sur le bruit  réalisée en 2020 sera aussi mentionnée dans le 
questionnaire, afin d’en informer les candidats. 
La gestion du stationnement pendant la foire pose également problème. Le CIQ 

alertera le maire sur cette question dès septembre pour rappeler les solutions 

envisageables (réduction du format de la foire, présence active de la police 

municipale, mise en fourrière systématique des véhicules stationnés sur les 

trottoirs, mise en place de navettes gratuites..).  Les informations recueillies au 

cours ou après le conseil montrent que diverses villes mettent en place des 

navettes gratuites à l’occasion d’évènements particuliers reliant les parkings aux 
lieux de l’évènement (Nauticales de La Ciotat, Festival d’Avignon). La ville 

pourrait aussi s’inspirer de l’organisation du festival Deluxe qui a parfaitement 

maitrisé les flux de circulation résultant des 8000 spectateurs qui ont assisté à ce 

festival en septembre dernier. Le CIQ s’efforcera de rassembler d’autres 
exemples d’ici septembre.  

La validation définitive de ce questionnaire sera faite lors du prochain conseil.  

 

 

3-Retour sur la visite de quartier  du 22 mars, les  réunions PNU et conseil 

de quartier du 22 avril 2025 

Les comptes rendus relatifs à ces réunions  sont disponibles sur le site du CIQ. 

En synthèse, il est  rappelé qu’à l’occasion de la visite de quartier le maire a 
donné son accord pour retirer les clôtures de chantier situées le long de la Torse  

et pour la mise en place de pas japonais sur le Baret. De même, il, a été indiqué 

que le parking de délestage serait, à l’avenir, définitivement fermé. Ces 

engagements ont été confirmés lors de la réunion  PNU au cours de laquelle la 

maire a aussi  évoqué la possibilité de transformer cet espace en parc canin. Lors 

de la réunion du conseil de quartier du 22 avril où les représentants des 

associations invitées ont été peu nombreux ( 8 au total) , le premier adjoint a en 

particulier évoqué la requalification de l’entrée de ville des Trois Sautets où la 

https://supermoustachefestival.com/fr/content/9-infos-pratiques-du-super-moustache-festival?preview=true&id_employee=2&adtoken=6cf9e8da9dd12cb8ed1d5a0d29364896&preview_id=9070101


municipalité a été « contrainte » d’utiliser la procédure de la déclaration d’utilité 
publique (DUP) envers l’entreprise Toinou pour enfin avancer sur ce dossier . 
 

4-Points d’actualité 

 

-Plaine nature. Les travaux se poursuivent comme prévu et la piste cyclable 

bidirectionnelle, avenue des Déportés de la Resistance est en cours de réalisation   

 

-Le CIQ est intervenu auprès du premier adjoint pour qu’il soit mis fin à 
l’occupation indue du parking public situé devant la piscine par les  personnels 

de la piscine.  

- Par ailleurs, il a été rappelé que la ville n’entreprendra pas dans l’immédiat des 
travaux du type dos d’âne visant à ralentir la circulation sur certains axes 

routiers en raison des récentes condamnations de certains de ces dispositifs par 

les juridictions administratives, pour cause de non conformité avec le décret 

d’origine de1994. 
 -Michel  Braunstein a fait part de la réponse très insatisfaisante reçue  de la 

DDTM (Préfecture) suite à  la contribution envoyée en décembre 2024 lors de la 

concertation sur le PPRIF et qui a été diffusée à l’ensemble des administrateurs. 
L’enquête publique annoncée à ce sujet pour l’automne 2025 permettra au CIQ 
de rappeler les questions posées et restées sans réponse    

 - Lors de la fête Nature, Michel Ducroux, adhérent du CIQ, a transmis au CIQ   

d’admirables photos de l’avifaune du quartier. Ces photos ont fait l’objet d’une 
publication sur le site. 

 

-En ce qui concerne le nouveau centre de secours qui est maintenant 

opérationnel, les avis des administrateurs sont partagés pour ce qui concerne le 

bruit. Pour ce qui est des problèmes de circulation, aucun problème n’a été, pour 

l’instant, constaté 

 

5-Endonora 

Un devis a été remis au CIQ par Lilian Dauzat, cofondateur de la société 

Endonora, pour réaliser une application qui permettra un balisage fiable à travers 

le PNU, avec un contenu permettant d’illustrer faune et flore et le caractère 
historique des lieux traversés et où l’aspect sportif s’effacerait en partie au profit 
d’un aspect découverte du patrimoine. Le coût s’élève à 3300 € et devrait être 
partagé entre les 3 CIQ concernés  par le PNU. 

Un courrier va être diffusé aux membres du CA pour leur donner les 

informations pratiques permettant d’utiliser cette application. Des 

administrateurs volontaires sont incités à tester le parcours PNU 100% running 

déjà existant, qui sert de base au projet présenté par le CIQ et à faire part de leur 

avis.  

 

https://ciqcezannetorse.org/une-biodiversite-etonnante-dans-notre-quartier/
https://www.endonora.com/


. 

                                                 ****   

La date du prochain conseil d’administration est fixée au lundi 6 octobre.  

 

 

 

Michel Braunstein    Hubert Capes 

 




